
 
 

 
DELIBERAZIONE N.      _36__  COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE PERIZIA PER ALIENAZIONE  IMMOBILE    
                  DI PROPRIETA’ COMUNALE SITO IN VIA ROMA N. 12 CENSITO AL   
                  CATASTO URBANO AL FG.  8 MAPPALE 179 SUB. 1. 

 
 
L’anno     duemilasedici            addì   quindici  del mese   dicembre      alle ore    19,00 
nella  Sala delle adunanze consiliari.  
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All’appello risultano: 
    
 
                                                                                                                           

Presente Assente 
                                                                                                                                 
PONTI CELSINO Sindaco X  
CREPALDI GIANLUCA Consigliere X  
VERCELLONI STEFANO Consigliere X  
FOZZATI SONIA Consigliere  X  
MAGGIORE MARIA TERESA          Consigliere  X  
ZANCATO SILVIA  Consigliere  X  
RANDETTI  MARIA ELENA Consigliere  X  
MAGGIORE ENRICO Consigliere  X  
PAGANOTTI LUCIANO Consigliere  X  
NEGRI NATALE Consigliere X  
NALDI AURORA Consigliere  X  
 
                                                                                               Totali           ____11______    ___==____ 
 
 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  Gilardone dr. Roberto 
 il quale provvede alla redazione del presente verbale.  
Essendo legale il numero degli  intervenuti il Sig. PONTI   CELSINO – Sindaco pro tempore, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al  N.   
6_dell’ordine del giorno. 
 
 
 
 



DELIBERA DI C.C. N.  36      DEL   15.12.2016 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE PERIZIA PER ALIENAZIONE  IMMOBILE    

                DI PROPRIETA’ COMUNALE SITO IN VIA ROMA N. 12 CENSITO AL   
                CATASTO URBANO AL FG.  8 MAPPALE 179 SUB. 1. 

 
IL  SINDACO  

 
 

     Premesso che il Comune di Sizzano risulta proprietario di una porzione di fabbricato, 
appartenente al patrimonio disponibile, sito in Sizzano e distinta al catasto urbano  al foglio 8, 
mappale n. 179 sub 1 (categoria C/2 , classe 3) della consistenza di 55 mq.; 
 
     Valutata l’opportunità di procedere all’alienazione di detto immobile, ai sensi dell’articolo  
l'articolo 58, comma 1, del D.L. 25 giugno 2008, n.112, convertito in legge con modificazioni 
dalla L. 6 agosto 2008, n. 133, avente ad oggetto "Ricognizione e Valorizzazione del patrimonio 
immobiliare di regioni, comuni ed altri enti locali" che prevede l’individuazione da parte degli 
Enti pubblici richiamati dei beni immobili ricadenti nel territorio di competenza, non strumentali 
all'esercizio delle proprie funzioni istituzionali, suscettibili di valorizzazione ovvero di 
dismissione; 
 
    Vista ed esaminata la perizia di determinazione del valore venale in comune commercio 
dell’immobile in oggetto predisposta dal Responsabile del Servizio Tecnico geom. Roberto 
Sogno, dalla quale si evince che il predetto fabbricato è  inserito all’interno del Nucleo di Antica 
Formazione, con possibilità di intervento limitata alla sola Ristrutturazione di tipo A, così come 
definita dalla circolare della Regione Piemonte n. 5/SG7URB del 27.04.1984 e quindi con 
valutazione  minima di mercato di Euro 320,00/mq (trecentoventi/00 al metro quadrato) e per 
tanto, per una superficie di mq. 55 il valore di mercato minino  viene quantificato in Euro 
17.600,00; 
 
     Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: "Testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali" e s.m.i. che prevede all’art. 42 tra le competenze dell'organo consiliare quella in 
materia di acquisti ed alienazioni immobiliari, relative permute, appalti e concessioni che non 
siano previsti espressamente in atti fondamentali del consiglio o che non ne costituiscano mera 
esecuzione e che, comunque, non rientrino nell'ordinaria amministrazione di funzioni e servizi di 
competenza della giunta, del segretario o di altri funzionari. 
 
       

FORMULA la seguente proposta di 

D E L I B E R A 

 
1) Di approvare  la Perizia di determinazione del valore venale in comune commercio di 

porzione di  fabbricato di proprietà comunale, categoria C/2, classe 3^, di mq. 55,  ubicato 
nel territorio di Sizzano (No), censita al catasto urbano al Fg. 8 mappale 179 sub 1,  
redatta dal Responsabile del Servizio Tecnico geom. Roberto Sogno, che si allega alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 

2) di autorizzare l’alienazione dell’immobile interessato dalla perizia in parola; 
 

3) Di demandare al Responsabile del  Servizio Tecnico e finanziario tutti gli adempimenti 
necessari per l’alienazione degli immobili sopra richiamati, da effettuarsi in forma 
pubblica amministrativa a rogito del Segretario Comunale; 



 
4) Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dell’atto di compravendita. 

 
PARERI 

 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Il Responsabile del Servizio Segreteria  esprime parere favorevole in merito alla regolarità 
tecnica della presente deliberazione della Giunta comunale, ai sensi dell'art. 49, co. 1, d.lgs. n. 
267/2000. 
     Il Responsabile del Servizio ___F.to R. Gilardone_____________ 
 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Il Responsabile del Servizio Tecnico  esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica 
della presente deliberazione della Giunta comunale, ai sensi dell'art. 49, co. 1, d.lgs. n. 267/2000. 
     Il Responsabile del Servizio ____F.to R. Gilardone_________ 
 
PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL 
SERVIZIO 
Il Responsabile del Servizio finanziario esprime parere favorevole in merito alla regolarità 
contabile della presente deliberazione della Giunta comunale, ai sensi dell'art. 49, co. 1, d.lgs. n. 
267/2000. 
        Il Responsabile del Servizio finanziario __F.to R. Gilardone__________ 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la su estesa proposta di deliberazione, corredata dai riportati pareri; 
 
 
Con voti favorevoli n.   _11_ contrari n._0 _, astenuti n. _ 0_, espressi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la sopra esposta proposta di deliberazione che qui s'intende integralmente riportata. 
 
Successivamente,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con voti favorevoli n. __11 __, contrari n.__ 0  __, astenuti n.   _0_ , espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare immediatamente eseguibile la precedente deliberazione, ai sensi e per gli effetti di 
cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000, sussistendo motivi di urgenza. 
 
 

===== o O o ===== 
 
 



 
  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 
                                      
                                                IL PRESIDENTE 
         F.to C. Ponti 
                                                                                                      Il Segretario Comunale 

                                                                                    F.to R. Gilardone 
 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124, D.Lgs 18.08.2000, n. 267) 
 

N.                Reg. pubbl. 
 
Certifico io sottoscritto Segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale venne pubblicata il giorno  23.12.2016  all’Albo pretorio ove rimarrà esposta per 
15 giorni consecutivi. 
Lì  23.12.2016 
                                                                                         Il Segretario Comunale 
        F.to R. Gilardone 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(Art. 134, D:Lgs 18.08.2000, n. 267) 

 

 X  Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4,   
      D. Lgs. 267/2000. 
     Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del    
     D.Lgs. 267/2000). 
 
Lì     23.12.2016                                                                                      Il Segretario Comunale 
          F.to R. Gilardone 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì   23.12.2016 
                                                                                                    Il Segretario Comunale 
         F.to R. Gilardone 
 
 












